

懷念滕近輝牧師

趙偉彬



滕近輝牧師主講建道主日
圖片取自《建道神學院百年史》

上世紀50年代初，滕近輝牧師從英國愛丁堡神學院學成歸來，在香港開始事奉，不久成為神重用的僕人。當時建道神學院院長劉福群博士具慧眼賞識，邀請滕牧師加入教授團，滕牧師從此與建道和宣道會結緣，一生盡忠職守。他在從事神學教育的同時，也在香港宣道會北角堂牧會，還經常被邀請到世界各地領會，又負責好些福音機構及聯合性組織的重任。

作者有幸在建道神學院修讀滕牧師的課，他擁有高度的學術修養，而且為人謙卑，生活嚴謹，忠於職責，少談閒話，所以同學們較少與他放話交談，卻甚得師生們尊敬。然而，他很有愛心，主動關心身體軟弱或有需要的同學們，常從香港乘坐最

早的頭班渡輪往長洲島，提前到學院為有需要的同學個別一起禱告。滕牧師生來文靜，具學者風度，但有一事鮮為人知：一次在學院的懇親校友日，其中一項餘慶是師生排球賽，他竟是排球高手，真是靜與動兼備，文與武皆能。此外，眾所周知的是他寫得一手好書法；講道常指出七點(分題或內容)，他講授摩西五經時解釋聖經中的數字，七是完全之意。這「七」也許是他講道和個人追求的目標。

滕牧師，您一生為主擺上，現今回天家了，息了地上的勞苦，安息主懷。當跑的路跑盡了，當守的道守住了，必有冠冕為您存留。

(作者為美國三藩市溢樂華人宣聖會主任牧師)